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Baggrund for undersøgelsen

Metode

Denne rapport er udarbejdet på baggrund af i alt 1.035 gennemførte 

interview med forældre til børn 0-9 år i dag- og fritidsinstitution.

Undersøgelsen er gennemført som webinterview via online panel. 

Interviewene er gennemført i perioden: 20. februar til 6. marts 2023. 

Data er indsamlet med en ønske om en repræsentativ fordeling på 

forældrenes køn og bopæl. Efter endt dataindsamling er eventuelle 

skævheder vægtet på plads.

Rapporten viser undersøgelsens resultater i grafer. Graferne viser 

resultaterne som procenttal, dvs. andele af respondenter eller de respektive 

undergrupper af respondenter. 

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med yderligere analyser og 

forespørgsler, hvis BUPL ønsker særlige forhold afdækket.

Derudover står Epinion til rådighed, hvis BUPL ønsker udtalelser mv. til 

videre formidling og publicering af rapportens resultater. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende kildeangivelse: ”Epinion 

for BUPL” 
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Total og kryds på 

demografi



Har du barn eller børn på mellem 0 og 9 år i dagsinstitution eller fritidsinstitution (SFO, fritidshjem m.v.)?

Total og kryds på demografi

72% 71% 73% 69% 73% 74% 72%
77%

44% 45% 42% 45% 47% 44% 43%
35%

Total
(n=1035)

Mand
(n=518)

Kvinde
(n=517)

Region
Hovedstaden

(n=336)

Region Sjælland
(n=146)

Region
Syddanmark

(n=213)

Region Midtjylland
(n=237)

Region Nordjylland
(n=103)

Ja, daginstitution Ja, fritidsinstitution Nej Ved ikke
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I hvilken grad er det vigtigt for dig, at dit barns dag-/fritidsinstitution har uddannede pædagoger med høj faglig viden om børns trivsel 
og udvikling?

Total og kryds på demografi

69%
66%

72% 72% 70%
74%

63% 66%

27%
29%

25% 25% 27%
24%

31%
31%

3% 5% 2% 3% 3% 2%
5%

3%

Total
(n=1035)

Mand
(n=518)

Kvinde
(n=517)

Region
Hovedstaden

(n=336)

Region Sjælland
(n=146)

Region
Syddanmark

(n=213)

Region Midtjylland
(n=237)

Region Nordjylland
(n=103)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke
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I hvilken grad oplever du, at hverdagen i dit barns dag-/fritidsinstitution er præget af mange vikarer?

Total og kryds på demografi

14% 11%
16% 14%

17% 15% 13%
8%

31%
30%

32%
33% 28% 35%

26%
29%

41%
43%

39% 42% 45% 35%

42%
42%

13% 14%
12% 10% 9%

14%
17% 19%

2% 2% 2% 2%

Total
(n=1035)

Mand
(n=518)

Kvinde
(n=517)

Region
Hovedstaden

(n=336)

Region Sjælland
(n=146)

Region
Syddanmark

(n=213)

Region Midtjylland
(n=237)

Region Nordjylland
(n=103)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke
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Du har angivet, at du i høj eller nogen grad oplever, at hverdagen i dit barns dag-/fritidsinstitution er præget af mange vikarer. I hvilken 
grad har det negativ betydning for dit barns trivsel og tryghed?

Total og kryds på demografi

18%
12%

24%

16%
21%

17% 18%

28%

45%

44%

45%

47%

51%

46% 44%
26%

28%

34%

23%

26%

27%

32%
29%

31%

4% 4% 4%
6%

2%
3%

9%

4% 5% 4% 5% 4% 6% 6%

Total
(n=462)

Mand
(n=214)

Kvinde
(n=247)

Region
Hovedstaden

(n=157)

Region Sjælland
(n=67)

Region
Syddanmark

(n=107)

Region Midtjylland
(n=92)

Region Nordjylland
(n=38)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke
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Modtager du opfordringer fra dit barns dag-/fritidsinstitution om at aflevere senere, hente tidligere eller holde dit barn helt hjemme?

Total og kryds på demografi

3% 2% 5% 4% 3% 4% 4%

13% 14%
13% 15%

20%

12% 11%

6%

25% 25%
25%

32%
16%

28%
22%

18%

58% 59% 57%

49%

60%
57%

63%

76%

Total
(n=1035)

Mand
(n=518)

Kvinde
(n=517)

Region
Hovedstaden

(n=336)

Region Sjælland
(n=146)

Region
Syddanmark

(n=213)

Region Midtjylland
(n=237)

Region Nordjylland
(n=103)

Ja, ofte Ja, nogle gange Ja, men sjældent Nej, aldrig
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Har du og/eller din partner sat arbejdstiden ned, fordi du/I ikke synes, at kvaliteten i dit barns dag-/fritidsinstitutionen er tilstrækkeligt 
høj og derfor gerne vil begrænse dit/jeres barns tid i institutionen?

Total og kryds på demografi

12%
6%

18%

10% 11% 13% 13% 14%

7%

11%

3%

6% 4%
8% 9% 8%

83% 86%
81%

85% 87%
82% 82% 80%

Total
(n=1035)

Mand
(n=518)

Kvinde
(n=517)

Region
Hovedstaden

(n=336)

Region Sjælland
(n=146)

Region
Syddanmark

(n=213)

Region Midtjylland
(n=237)

Region Nordjylland
(n=103)

Ja, mig. Angiv hvor mange timer om ugen, du har sat din arbejdstid ned Ja, min partner. Angiv hvor mange timer om ugen, din partner har sat sin arbejdstid ned

Nej, ingen af os har
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I hvilken grad vil du og/eller din partner overveje at sætte arbejdstiden ned, hvis kvaliteten i dag-/fritidsinstitutionen falder?

Total og kryds på demografi

14%
9%

20%
17%

13% 14%
10%

18%

33%

30%

36%
35%

27%

35%

34%
24%

23%

28%

18% 23%

28%

22%

21% 28%

19% 24%
14% 14%

20%
20%

23%

21%

11% 9%
12% 11% 11% 10% 12% 9%

Total
(n=863)

Mand
(n=446)

Kvinde
(n=417)

Region
Hovedstaden

(n=285)

Region Sjælland
(n=126)

Region
Syddanmark

(n=175)

Region Midtjylland
(n=193)

Region Nordjylland
(n=83)

I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke
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Har du og/eller din partner forlænget jeres barsel for at udskyde institutionsstart, fordi du/I ikke synes, at kvaliteten i daginstitutioner 
er tilstrækkeligt høj til at garantere jeres barns trivsel og udvikling?

Total og kryds på demografi

15%

7%

23%
19%

15% 15%
11% 12%

9%

13%

4% 11%

9% 6%
9% 6%

79%
83%

75% 74%
78% 81% 83% 85%

Total
(n=1035)

Mand
(n=518)

Kvinde
(n=517)

Region
Hovedstaden

(n=336)

Region Sjælland
(n=146)

Region
Syddanmark

(n=213)

Region Midtjylland
(n=237)

Region Nordjylland
(n=103)

Ja, mig Ja, min partner Nej, ingen af os

12



Har du og/eller din partner valgt at gå hjemme i en periode, fordi du/I ikke synes, at kvaliteten i dag- og fritidsinstitutionerne er 
tilstrækkeligt høj?

Total og kryds på demografi

12%
6%

18%
11% 10%

15%
10%

14%

5%

7%

3%

8%
5%

5%

5%

84%
88%

80% 83%
86%

82%
87% 86%

Total
(n=1035)

Mand
(n=518)

Kvinde
(n=517)

Region
Hovedstaden

(n=336)

Region Sjælland
(n=146)

Region
Syddanmark

(n=213)

Region Midtjylland
(n=237)

Region Nordjylland
(n=103)

Ja, mig Ja, min partner Nej, ingen af os
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Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Min trivsel på arbejdet ville være højere, hvis kvaliteten i mit barns dag-/fritidsinstitution 
var højere

Total og kryds på demografi

17%
11%

23%
18% 17% 17% 14%

23%

28%

26%

30%

30% 31% 30%

25%

19%

26%

29%

23%

21%

32%
28%

32%
21%

12%
14%

10%

14%

10%

6% 13%

17%

10% 13%
7%

10%

6%

12%
10%

11%

7% 6% 7% 7% 4%
8% 6%

9%

Total
(n=1035)

Mand
(n=518)

Kvinde
(n=517)

Region
Hovedstaden

(n=336)

Region Sjælland
(n=146)

Region
Syddanmark

(n=213)

Region Midtjylland
(n=237)

Region Nordjylland
(n=103)

Meget enig Enig Hverken/eller Uenig Meget uenig Ved ikke
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Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Min produktivitet på arbejdet ville være højere, hvis kvaliteten i mit barns dag-
/fritidsinstitution var højere

Total og kryds på demografi

14%
8%

21%
14% 14% 16%

11%

19%

25%

25%

25%

28% 27%
26%

21%

20%

28%

30%

26%

25%
34%

27%

35%
18%

14%

16%

12%

13%

12%

12% 16%

21%

12% 15%
9%

12%

9%

12%
11%

15%

6% 6% 6% 7% 4%
8% 5% 7%

Total
(n=1035)

Mand
(n=518)

Kvinde
(n=517)

Region
Hovedstaden

(n=336)

Region Sjælland
(n=146)

Region
Syddanmark

(n=213)

Region Midtjylland
(n=237)

Region Nordjylland
(n=103)

Meget enig Enig Hverken/eller Uenig Meget uenig Ved ikke
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Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Kvaliteten i mit barns dag-/fritidsinstitution har større betydning for min arbejdstid end 
institutionens åbningstider

Total og kryds på demografi

21%
14%

28%
21% 18% 21% 19%

30%

28%

27%

29%

31%
30%

29%

24%

22%

28%

34%

23%
28% 33%

25%
33% 19%

9%
10%

8% 7%
9%

9%
10%

13%

5% 7% 3% 4%
3%

6%
5% 7%

9% 8% 10% 9% 6%
11% 9% 9%

Total
(n=1035)

Mand
(n=518)

Kvinde
(n=517)

Region
Hovedstaden

(n=336)

Region Sjælland
(n=146)

Region
Syddanmark

(n=213)

Region Midtjylland
(n=237)

Region Nordjylland
(n=103)

Meget enig Enig Hverken/eller Uenig Meget uenig Ved ikke
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